

中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

第 9651 期 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

2015年11月4日 星期三 农历乙未年九月廿三

社长 王延军

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所



我市举办第二届"清廉鹤乡" 优秀廉政文化作品颁奖暨展播启动仪式



造遵规守纪、风清气正的浓厚社会氛围,11月3日,白城 市第二届"清廉鹤乡"优秀廉政文化作品颁奖暨展播启动

情况,为获得廉政文学、文艺、书法绘画、动画、公益广告 类作品奖项的作者代表颁发了荣誉证书,对活动组织得 力、工作突出的洮北区纪委、通榆县纪委、市教育局、市公 安局、市交通局、市检察院、市直机关事务管理局、白城师 范学院等单位,授予优秀组织单位奖,部分获奖的优秀作 品在现场进行了展演,同时,对优秀廉政文化作品展播活

省委第八巡视组组长、正厅长级巡视专员朱元刚出 席活动,市领导李晋修、刘化文、王云桥、金喜双为获奖者 代表和优秀组织单位颁奖。

据了解,我市第二届"清廉鹤乡"廉政文化作品征集 活动,由市纪委、市委宣传部、市文联、市文广新局、白城 广播电视台、白城日报社共同组织开展。活动开展以来 共征集廉政文化作品1168件,其中,有208件作品获得 奖项。各地、各部门把征集活动作为党风廉政教育的有效 载体,积极组织开展创作活动,广大文学艺术爱好者踊跃 参与,讴歌廉政、鞭挞腐败,形成了浓厚的社会舆论氛围。

活动主办单位有关领导同志,各县(市、区)纪委分管 副书记,各县(市、区)委宣传部分管副部长,市直(中省 直)部门相关负责同志,部分获奖作者共计200余人参加 了活动。

图为市委书记李晋修为获奖者颁奖

本报记者段卫军摄

"使全体人民在共建共享发展中有 更多获得感"。金秋时节,党的十八届五 中全会公报阐明了未来五年发展规划中 的民生指向。站在"十三五"的潮头眺望 未来,发展为了人民、发展依靠人民、发 展成果由人民共享的共享发展理念,应 当成为各级党员干部须臾不可忘记的价 值遵循。

2011年至2014年国内生产总值年均 增长8%,城镇人口每年增加近2000万 人,人均国民总收入由2010年的4300美 元提高至2014年的7380美元,城乡社区 事务、医疗卫生、交通运输、教育、社会保 障和就业支出均实现两位数增长……回 溯"十二五",我国经济社会发展迈上新 改善,百姓从发展中受益明显。

斐然成绩,令人欣喜。但同时,在偏 卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的 发展、建立更加公平更可持续的社会保

不能让民生痛点成为发展盲点

●新华社记者 梁建强 郑昕

远地区脱贫致富、促进教育公平发展和 环境",这些人民最关心最直接最现实的 质量提升、健全社会保障体系、节能减排 利益关切,将是"十三五"必须面对、亟待 们党坚持全心全意为人民服务根本宗旨 和环境治理等方面,还存在着不少"民生 解决的重要命题。 痛点"。这也提醒我们,在发展中必须更 多地从解决人民群众最关心最直接最现 实的问题入手,绝不能让民生痛点成为 经济发展进入新常态,民生改善也应进 有成效的共享发展破除民生痛点,增进

乡"二元鸿沟",如何让人民能够享有"更 台阶,发展质效明显提高,经济结构明显 好的教育、更稳定的工作、更满意的收 们不仅要切实做好增加公共服务供给、 入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗 实施脱贫攻坚工程、推动义务教育均衡

五",我国发展面临许多新形势、新挑战。 重要标尺。新的五年,我们期待用更多卓 入新阶段。秉承人人参与、人人尽力、 民生福祉,让人民享有更多的幸福感、获 如何推进精准扶贫,如何弥合好城 人人享有的发展理念,我们提出的目标 得感

障制度等工作,还应加快发展社会事业, 改革完善收入分配制度,千方百计增加 居民收入,进而促进全社会的公平正义、 和谐进步

民生连着民心,民心关乎国运。习近 平总书记强调,"广大人民群众共享改革 发展成果,是社会主义的本质要求,是我 的重要体现。"人民群众能否普遍获得改 民惟邦本,本固邦宁。展望"十三 革发展的红利,是衡量改革发展实效的



市区地下综合管廊 建设工作有序推进

本报讯(记者李政孚)"地下管廊要 是建好了,以后地面上的线路就都挪到 地下了,又美观又方便。"在市区纯阳路 上,记者听见两位市民这样议论。而附 近建设地下管廊的工人们则汗流浃背, 喝一口水,歇一会儿,又回到紧张的工

据了解,为推动我市海绵城市建 设工作,我市地下综合管廊建设工作 正在有序推进。地下管廊建设完毕 后,我市的供热管线、供水管线、供 电管线和电信管线等都会移到地下综 合管廊中,不仅节省地上空间,还减 少了各管线的磨损,有效提高了资源 利用率。我市地下综合管廊宽6米、高 4.5米,可以容纳多条管线。2015-

2018年,我市将完成长庆南街、纯阳 路、新华西路、向阳街等街道地下综合 管廊建设工作,总长度42.7公里,计 划投资59.5亿元。其中,2015年将完 成长庆南街丽江路到横一路的地下综合 管廊建设,本段长度为2.4公里,计划 投资2.4亿元。

下一步,我市将进一步加快工程建 设进度,大力筹措建设资金,加大投融资 力度,积极出台配套政策,保证地下综合 管廊建设工作顺利完成。

市政府与中国联通吉林省分公司 签署"互联网+"战略合作协议

民政府与中国联通吉林省分公司签署 "互联网+"战略合作协议仪式在吉鹤宾 馆举行。市委常委、副市长柴高峰,市中

级人民法院院长孙一飞出席仪式。 柴高峰在致辞中表示,白城市政府 将积极响应国家号召,携手中国联通吉 林省分公司,制定"互联网+"行动计划。 围绕白城市发展需求,组织白城市内优

本报讯(记者汪伦)近日,白城市人 质资源,通过平台升级、数据同步、信息 接入等方式,全力推进合作项目的落地

> 仪式上,为更加细化"互联网+"行 动计划,吉林联通及国内相关行业信息 化专家分别做了主题演讲。

柴高峰代表市政府与中国联通吉林 省分公司负责人签署了"互联网+"战略 合作协议。

我市1%人口抽样调查工作开始入户登记

本报讯(记者汪伦)11月2日,我市 人口相关数据。

关负责人深入到洮北区长庆街道办事处 婚姻、生育、住房情况等,人口抽样 丰华园社区慰问调查员,并与调查员一 调查 人户登记时间为 11 月 1 日至 15 起入户登记。在丰华园社区居民张淑华 日。与往年不同的是,今年我市首次 家中,张淑华向调查员一一反馈调查信 使用手持电子终端设备PDA进行人户 息,调查员通过PDA录入数据,整个 过程用时10余分钟。

据了解,此次抽样调查,全市共 1%人口抽样调查工作开始入户登记。我 抽取 167 个调查小区,调查人数约为 市300名调查员已奔赴各调查小区采集 42000人,采集的内容主要包括人口 的姓名、性别、年龄、民族、受教育 当天上午,市统计局以及洮北区相 程度、就业、迁移流动、社会保障、 登记,大大提高了抽样调查工作的质 量和效率。

市公安局洮北分局一名党员干部违规操办其子婚宴受查处

本报讯(白纪)近日,白城市纪委对省委 分,并在全市进行通报。

张勇为其子违规操办婚宴收受礼金,是 第八巡视组交办的群众反映白城市公安局洮 一起典型的违反中央八项规定精神问题,广 北分局副政委张勇操办儿子婚宴,收受礼金 大党员干部必须从中汲取教训,引以为戒,坚 问题进行了调查。经查,2015年8月6日, 决克服侥幸心理和麻痹思想。各级纪检监察 张勇在白城昌盛酒店为其儿子举办婚宴,违 机关要坚持把纪律和规矩挺在前面,对于不 规收受其下属礼金共计5000元。经白城市 收手、不收敛,顶风违纪的党员干部发现一 纪委常委会讨论决定,给予张勇党内警告处 起,查处一起,通报曝光一起,教育警示党员 干部自觉遵规守纪。

开明士绅陶文彬抗日

●中共白城市委党史研究室

在中共满洲省委"满洲劳苦群众武装起 来,驱逐日本帝国主义出满洲"、"民众自动武 装起来,驱逐日寇,推翻满洲国"的号召下,各 地群众和爱国志士纷纷武装起来,他们以大 分段扒铁道。从边昭的老街基屯一直扒到三宝 无畏的精神,四面出击,打击日本侵略者。

领开通后,成立了自治指导部,推荐68岁的 陶文彬为指导部的指导员。陶没有去上任,却 躺在家里戒大烟。他大门不出,暗中策划打日 本。他秘密派人分头出外购买枪支弹药,将武 器暗藏在边昭的老家中。到1932年秋,他先 后购进长短枪百余支,各种子弹万余发,总开 支现大洋2万多块。这时,陶文彬认为准备就 绪,在农历八月节的前几天,他回到边昭老家 陶家屯邀请张淼、侯广武、郭凤山和边昭养路 工人,以及火车站站长、保甲长等头面人物到 流传不息。 家坐客,杀猪宰羊,设摆酒宴。席间,陶文彬 说:"我和马骥托、解玉珩、徐世良几个人要去 抗日,先把边昭的铁道扒了,明天晚上就行 动。"大家听后,都表示称赞和支持。宴会后, 又分头做了准备。

第二天傍晚,人马到齐。陶文彬亲自督阵, 命张淼带队,赶几辆大车,跟随六七个炮手,共 百余人,来到边昭以南的铁路线上,人分几伙, 屯,南北长达5公里。扒完铁道,陶连夜给组织 在开通有位大财主,名叫陶文彬。九·一起来的人们发了枪支弹药,然后,套上大车拉 八事变前,他曾当过开通县农会会长。日本占着家眷,扔下所有的家产,统率100多人的马 队出发了。从边昭南下,一路声言是"反满抗日 的队伍,要和日本侵略者好好拼一拼!"日军得 知陶文彬这一举动,于农历8月14日冒着雨, 开着兵车,来到边昭车站,几十个日本兵,包围 了陶家屯,机枪扫,大炮轰,烧了房子和柴草, 从此,陶家屯变成了废墟。

> 陶文彬拉出的队伍, 在外地抗日一年 多,最后只剩家人和随身人员重返开通,他 死于1937年冬,虽然事隔多年,但其事迹

纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利 70 周年



市管理执法局查干浩 特分局在某消防大队 的支持和协助下,组 织执法人员开展了为 期15天的军事训练。 此次军训旨在提高城 管执法人员的责任意 识、担当意识、团队意 识,增强组织纪律观 念.打造一支政治合 格、纪律严明、作风过 硬、执行有力的城市 管理执法队伍。图为 训练场景。

近期,白城市城

潘庆安 本报记者李晓明摄

大安市"特色拥军"凝聚社会化拥军强大合力

本报讯(林英春)近年来,大安市委、市政府牢固 树立"有军必拥、有属必优"的观念,把解决军人军属 后顾之忧作为应尽之责,广泛开展"特色拥军"活动, 形成了军地协作、上下联动、群众参与的"大双拥"局 面,拥军优属工作呈现出向职能部门聚焦、向行业系 统拓展、向民营企业延伸、向基层社区深入、向千家万 户普及的良好态势,凝聚了社会化拥军的强大合力, 营造了"双拥"共建活动蓬勃发展的良好局面。

58台,并将市内光纤线路铺设到营区周边,极大提高 绿色通道,以降低20分的方式优先录取。 了军事系统数据的采集速度。大安市职业技术学校立 足科技发展和部队需求,为部队提供高新技术服务, 定期上门提供科技信息、电脑软件操作、局域网开发、 兵生活提供技术支持。

文化拥军。大安市图书馆定期开办军营流动图书 站,免费为驻军部队官兵送书上门,将文献信息和科 学文化知识送进军营。同时,军地双方定期开展各类 竞赛活动,丰富军民业余文化生活。

教育拥军。在军属就业、子女入学等方面提供政 策支持和资源保障,制定出台了现役军人子女入学办 法,把驻军子女小学阶段全部纳入师资力量最优的实 验小学,初中结合孩子实际,采取就近入学的原则,自 科技拥军。筹集30余万元为驻军部队配置电脑 愿选择学校,在报考重点高中过程中为驻军子女开设

> 法律拥军。成立了由大安市政法委牵头的维军权 工作领导小组,人武部设置维军权服务站,法院组成 涉军案件合议庭,律师协会成立维军权服务中心,选 援助,确保军人军属获得优质的法律援助服务。

爱心拥军。自开展全民拥军以来,许多普通市民 甘当拥军志愿者,积极投入到爱心拥军队伍中,掀起 了爱民拥军热潮。当下,关心国防、支持部队、关爱军 人、爱心献功臣等活动在滨江大地蔚然成风。组织建 立了市级领导和机关部门联系功臣制度,重点对老烈 属、老伤残军人、老复员军人开展爱心帮扶活动,全市 干部群众和社会组织共为重点优抚对象解决生产、生 活资金190多万元。

社区拥军。在城市社区显著位置设立"拥军协理 员"岗位,为社区军属、烈属、因公牺牲军人遗属和病 故军人遗属、驻军部队及其他各类优抚对象提供服 务。各社区在办事大厅开设拥军服务窗口,成立帮扶 服务队、生活服务队、维修服务队、文艺服务队、健康 网站网页建设、民用通信技术等技术服务,为保障官 取办案经验丰富、业务能力强的律师为军人军属提供 服务队、关怀服务队等志愿小分队,切实为涉军人员